

9月零售額跌近兩成 或現裁員潮

連跌8個月鐘錶珠寶「重災」 10月跌幅料進一步擴大

香港文匯報訊(記者 文森)香港零售數據連跌8個月，特區政府統計處昨日發表最新數據顯示，今年9月零售業總銷貨價值按年下跌18.3%，跌幅雖較8月的22.9%收窄，但香港零售管理協會主席謝邱安儀指出，雖然表面數據有改善，但只因受基數效應影響，並不代表情況好轉，估計10月的跌幅會進一步擴大，或會較8月更差。她對今年最後兩個月的表現亦感到悲觀，擔心出現結業潮和裁員潮。

政府統計處的最近統計顯示，9月的零售業總銷貨價值的臨時估計為299億元，按年下跌18.3%。與去年同期比較，今年首9個月合計的臨時估計下跌7.3%。在零售業總銷貨數量方面，扣除其間價格變動後，9月的臨時估計按年下跌20.4%。與去年同期比較，今年首9個月合計的臨時估計下跌8.3%。

按零售業主要類別的銷貨價值臨時估計作分析，與去年同期比較，今年9月珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物下跌最多，達40.8%；其次為服裝，下跌26.3%；百貨公司貨品與藥物及化妝品分別下跌25.6%及21.7%；中藥與汽車及汽車零件亦分別下跌18.2%及16.1%。8月時有升幅的超級市場貨品，到9月亦下跌2.6%。

暴衝持續重創旅遊零售業

特區政府發言人表示，零售業銷售在9月再度顯著按年下跌，反映本地社會事件持續，令訪港旅遊業及與消費相關活動受重創。零售業銷貨量在第三季合計按年下跌19.5%，與1998年第三季的紀錄跌幅接近。

發言人進一步表示，由於暴力示威活動繼續令遊客卻步及本地消費減少，經濟前景不佳亦削弱消費情緒，短期內預料零售業銷售表現仍疲弱。政府會密切留意情況及其對勞工市場和整體經濟的影響。

謝邱安儀昨日與傳媒進行電話會議時表示，由於9月的基數較8月為低，故有關數據的跌幅收窄，但不代表情況好轉，且因去年10月的基數也較大，預料10月的跌幅或較8月更大，雖未至達30%的新高，但估計會逾20%。

紓緩措施不足 地產商不「派糖」

她指出，由於社會運動持續，市民消費意慾減少，加上遊客數量下降，零售業界普遍對前景悲觀，若情況持續，11月及12月傳統零售旺季也難有好轉。現時已有不少員工需放無薪假，也有商戶因現金流出問題拖欠租金，店舖結業及裁員有增無減，最擔心會出現結業潮和裁員潮。

雖然有個別地產商向租戶提供紓緩措施，但謝邱安儀直指，這些措施並未到位，例如有地產商僅在商場全日關門才免收當日租金，更有些「連派一粒糖都冇」。她再度呼籲地產商與零售業界共渡時艱，稍後將約見各大地產商，直接反映租戶的困難。

至於政府的紓困措施，她認為對業界的幫助有限，希望政府提供涵蓋量更闊的措施，如減免差餉和提供電費補貼等。



暴力示威打擊香港零售業，珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物等最受影響。



紓緩措施未到位，更有地產商僅在商場全日關門才免收當日租金，更有些「連派一粒糖都冇」。

大行降全年GDP預測最低負2.1%

香港文匯報訊(記者 周紹基)受到中美貿易戰以連月暴力衝擊影響，香港第三季經濟按年收縮2.9%，步入技術性衰退。大行紛紛降全年本港GDP預測。看得最淡的美銀美林再次調低香港今年經濟增長預測，由負增長0.1%大幅調低至負增長2.1%。美銀美林指，香港經濟在持續的暴力示威、中美貿易爭拗及環球經濟疲弱等多重打擊下，將面臨更大挑戰，即使特區政府推出多項紓困措施，仍預測第四季經濟會進一步放緩。

另一大行摩通提到，雖然近期全球經濟有回穩跡象，中美貿易爭拗亦見緩和，但實際上，兩國關稅並無取消，對

香港的幫助輕微，故香港暴力事件的發展，才是未來經濟走向的關鍵。

由於目前未見有解決方案，該行預計來港旅客未來幾個月還會繼續下跌，內需進一步轉弱。摩通將本港全年GDP預測，由增長0.3%，下調至收縮1.5%。

高盛則引述零售管理協會的估計，10月零售銷售較8月和9月更差，料本港的內需短期內難有改善，遂對香港第四季GDP的預測由收縮2.3%降至收縮2.9%，全年預測則由收縮0.6%，下調至收縮1.2%。

暴力致私人消費開支10年來首跌

摩根士丹利亦預期，香港全年經濟會

收縮0.8%，且有再下調的風險。匯豐也稱，在內需及外需仍面對挑戰下，估計本港經濟短期難以復甦。

信安資產管理(亞洲)高級投資策略師陳曉蓉指出，在中美貿易戰及本地暴力示威活動的影響下，本港GDP各個主要組成部分，都在第三季進一步惡化。

她說，佔GDP比重約七成的私人消費開支按年下跌3.5%，錄得10年來首次的按年下跌。連串的暴力事件使多個大型商場被迫提早關門，私人消費開支很自然會由升轉跌。

企業的開支亦受到較大的影響，零售、飲食和其他行業營商環境都見惡化。陳曉蓉指出，第三季本地固定資本

形成總額，與上年同期比較，實質顯著下跌16.3%，跌幅較第二季的10.3%進一步擴大。

信安資產管理的報告認為，中美貿易戰及暴力示威問題，未必能於短期內有明顯改善，因此說本港最壞情況已經過去，似乎言之尚早。即使是12月聖誕消費旺季，佔整體零售銷售約三分之一的旅客消費，料將繼續受影響。

展望第四季，陳曉蓉相信，經濟情況將繼續嚴峻，第四季本地GDP按季或再下跌，代表技術衰退至少延至今年年底，全年經濟或出現負增長，是自2009年來的首次。

金管局：無意改變聯匯 不實施外匯管制

香港文匯報訊(記者 蔡競文)持續4個多月的暴力示威，負面影響已蔓延至本港金融層面。金管局總裁余偉文昨日出席銀公講座後表示，近月本港社會事件對銀行營運帶來新挑戰，呼籲銀行界應該做好準備應對變化，又指過去數月來有不少不實的謠言針對香港聯繫匯率制度和金融穩定，並重申特區政府無意改變聯匯、不會實施外匯管制，亦相信香港銀行體系穩健，資本和流動性非常充裕足以抵禦衝擊。

余偉文表示，金管局和銀行「坐在同一條船」，應該加倍努力否則會落後於人。香港作為金融中心根基深厚，但近月本港社會事件亦提醒了業界要未雨綢繆，事先準備周全的業務持續或恢復計劃。

他強調，金管局的使命是維持香港貨幣金融穩定，即不單要在監察市場運作、為金融體系建立緩衝、準備應變計劃等技術和監管層面做足準備，更要

維持公眾對貨幣和金融體系的信心，因此有效的溝通至為關鍵。在過去數月，有不少針對香港聯繫匯率制度和金融穩定的謠言，金管局已作出迅速澄清。

有人憂慮在社會動盪下，資金或流出香港，余偉文強調，金管局有能力、有資源、有決心維持香港貨幣金融穩定。自全球金融危機以來，局方已加強與其他金融監管機構聯繫，建立更全面監察系統，密切監測資金流向和金融市場活動。但他提醒金管局和業界仍需防患未然，並就不同風險情景進行壓力測試和完善應變方案。

行政會議成員、前金管局總裁任志剛在同一場合提到，香港過去4個多月出現令人痛心的社會動盪，但香港金融及貨幣體系保持結構健全、運作暢順，是金管局長時間居安思危，採取預防措施的成果。他認為新任總裁余偉文將秉承金管局的傳統，與金



任志剛稱讚金管局新任總裁余偉文(左)，能秉承金管局的傳統，與金融體系持份者保持良好溝通。融體系持份者保持良好溝通，以高透明度及開放的態度，維持社會對金融體系的信心，是一個正確可取的做法。

劉曉明：中央挺特首施政堅定不移

香港文匯報訊 中國駐英國大使劉曉明10月31日在使館會見來英訪問的香港特區政府財政司司長陳茂波。劉曉明強調，中央政府堅定不移支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府依法施政，堅定不移支持特區警隊嚴正執法、支持特區司法機關依法懲治犯罪分子，維護香港法治和秩序。

劉曉明指出，目前香港總體局勢有所好轉，但一些極端激進分子仍實施街頭暴力，嚴重踐踏香港法治和社會秩序，影響香港經濟發展和民生福祉。個別國家政客仍固守「殖民心態」，奉行雙重標準，對香港局勢指手畫腳、煽風點火。香港

事務不容任何外部勢力干涉，正如習近平主席指出的，任何人企圖在中國任何地區搞分裂，結果只能是粉身碎骨；任何支持分裂中國的外部勢力只能被中國人民視為痴心妄想！

他強調，中央政府堅定不移支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府依法施政，堅定不移支持特區警隊嚴正執法、支持特區司法機關依法懲治犯罪分子，維護香港法治和秩序。「我日前發推特強調，穩定才能發展，人民才能幸福，動亂只能導致停滯甚至倒退，最終遭殃的還是普通百姓。希望香港盡快「止暴制亂、恢復秩序」，並抓住粵

港澳大灣區建設機遇，實現更好發展。同時，對外講好『香港故事』，介紹『一國兩制』成功實踐，讓各國特別是西方民眾了解一個真正的香港，為香港發展營造良好的國際環境和輿論環境。」

陳茂波表示，香港回歸祖國22年來，發展成就舉世矚目，國際地位大幅提升「一國兩制」獲得巨大成功。展望未來，在中央政府的大力支持下，香港特區政府有信心、有能力克服困難，繼續發揮自身優勢，積極融入國家發展大局，為祖國發展和中外合作作出積極貢獻。



「同心護港」手持國旗及撐警標語到灣仔警察總部表達對香港警察的感謝。

香港文匯報訊(記者 子京)「同心護港」近30人昨日下午手持國旗及撐警標語，到灣仔警察總部表達對香港警察的感謝，同時支持警隊繼續嚴正執法，助港早日止暴制亂。

「同心護港」召集人曹達明表示，近5個月來，黑衣魔無法無天、四處破壞，嚴重危害市民的人身及財產安全，幸有香港警察日以繼夜地堅守崗位，以專業克制的態度嚴正執法，為

止暴制亂作出巨大貢獻。他希望讓各位警員明白他們並不孤單，還有如他們一樣的香港市民支持警隊。香港農業聯合會10多名代表昨日亦到元朗警署進行慰問。他們手持「全力支持香港警隊」的標語，高呼「執法為民，除暴安良」的口號，感謝警察一直盡忠職守，守護元朗，又送上防護鏡和營養補充劑等物資表達心意，希望警員工作時注意身體。

外交部：英方應停止插手港事

香港文匯報訊 針對英國政府近日發表《香港問題半年報告》，中國外交部發言人耿爽昨日在例行記者會上表示，香港是中國的香港，中方要求英方正視現實，停止以任何方式插手香港事務，干涉中國內政，並重申英方對香港無主權、無治權、無監督權，不存在所謂「責任」。

耿爽在回應記者提問時表示，我們對英國政府定期發表所謂《香港問題半年報告》，對香港事

務說三道四的錯誤做法表示強烈不滿和堅決反對。

他指出，香港回歸以來，中國政府嚴格依照憲法和基本法對香港特區實行管治，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針得到切實貫徹落實，這是任何不帶偏見的人都無法否認的客觀事實。中國政府全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，維護國家主權安全發展利益

的決心堅定不移，維護香港長期繁榮穩定的決心堅定不移。

耿爽強調，香港事務純屬中國內政，任何外國政府、組織、個人都無權干預。英方對香港無主權、無治權、無監督權，不存在所謂「責任」。香港是中國的香港，我們要求英方正視現實，尊重中國主權，停止發表有關報告，停止以任何方式插手香港事務，干涉中國內政。

「同心護港」撐警 止暴制亂